



Skupinová fotografie účastníků nedělního bruslení.

Bruslení s HC HŘEBCI Skrbeň

V neděli se na umělé ledové ploše v nedaleké obci Slatinice konalo bruslení s HC Hřebci Skrbeň. Hokejovým týmem, který hrdě nosí Skrbeňský znak na svých dresech.

Začalo se stmývat, rolba zahlazovala poslední nedostatky na ledě a amaterští hráči s jejich blízkými se začaly scházet u ledové plochy ve Slatinicích.

Na ledě se sešlo snad třicet bruslících nadšenců - od těch malých, méně zdatných, až po ty zkušenější hokejisty a bruslaře. Bylo velmi úsměvné vidět i ty, kteří stáli na bruslích po delší době. Někteří dokonce po 15ti letech! Jejich vytřeštěné oči a křečovitě držené mantinely jen tak nevymažu z paměti.

Na ledové ploše měli bruslaři možnost si nejenom zabruslit, ale i vyzkoušet střelbu na bránu. Na jedné straně ledové plochy byl připraven gólmán Hřebců (V. Vogl), který statečně čelil všem střelám. Cvičně jsme to nazvali: „Sejmi Hřebce!“ Druhá branka, na protější straně, byla opatřena tréninkovou plachtou s otvory, kde si účastníci mohli vyzkoušet svou přesnost. Hodina uběhla jako voda, ale bolest nohou z bruslí někteří cítí ještě dnes. Sešlo se nás opravdu hodně a můžeme říci, že jsme nemohli pozdní odpoledne strávit lépe! Děkujeme všem, kteří přišli a podíleli se na této skvělé akci.

HC Hřebci Skrbeň

Ve Skrbeni máme dva fotbalové týmy, nohejbalisty, nadšence do florbalu, ping pongu a všelijakého cvičení, ale možná někteří neví, že tu máme i amatérský hokejový tým. Hokej má v obci dlouhou tradici a první záznamy o soutěžních zápasech jsou vedeny od roku 1978, kdy Sempra Skrbeň hrála Odborářskou ligu.

Tým HC Hřebci vznikl v roce 2019 a je poskládan z kluků, co dříve hráli OAHL, Uničovskou amatérskou soutěž a nadšenců pro tento sport. Za tým hrají kluci z Cakova, Olomouce, Litovle anebo z Chomoutova. Z naší obce je to: Václav Bodlák, Jiří Fiala, Lubomír Izák, Kamil Jurečka, Břetislav Moronga a Zdeněk Tichý.

Pro sezónu 2024/2025 jsou zatím HC Hřebci na krásném 4. místě s 25 body. Určitě tomu pomohly i nové posily a čtvrtetní tréninky. V loňské sezóně totiž skončili na 12. místě. Tak příští rok na bedně?

Za Hřebci Skrbeň, Andrea

Více informací o statistikách a týmech najdete na webových stránkách www.ohls.cz.

INFORMACE Z OBCE

Odkládání větví na štěpkování do konce dubna

Jako každý rok i letos můžete odkládat větve na štěpkování na ulici Dvorská za statkem, letos až do 30. dubna.

Tato služba je určena výhradně pro zpracování domovního materiálu od občanů obce Skrbeň, materiál z podnikatelské činnosti nebude přijatý.

Parkování na parkovacích zálivech

Žádáme občany o ohleduplnost při parkování – zejména na nově vytvořených parkovacích zálivech v ulici Jos. Fialy.

Jednotlivé parkovací místa nejsou „spárována“ s domy a nelze si nárokovat parkovací místo pouze na základě toho, že se nachází před daným domem.

To samé samozřejmě platí i v ostatních ulicích, kde se parkovací zálivy nachází.

Děkujeme za pochopení.

Sběrová sobota již 29. března, sběr železa a elektrozařízení 5. dubna

Jarní sběrová sobota se bude letos konat dříve, než bývá zvykem, a to již **29. března**. Sběrová sobota proběhne v čase 10:30 – 11:45 za školou a 12:00 – 13:00 u nádraží.

Hasiči pak budou sbírat železo a vyřazená elektrozařízení o týden později, v sobotu **5. dubna**.

PO STOPÁCH SKRBENSKÝCH

V Hošťálkovech po staletí



Zámek Hošťálkovy

V minulém čísle Inforu jste se mohli dočíst o Janu I. starším Skrbenském z Hříště a jeho panství Slavičín na Zlínsku. Jeho zásluhou ale tento rod získal ještě daleko větší a důležitější majetek, a to hlavně zámek Hošťálkovy na Krnovsku a hrad Fulnek v okrese Nový Jičín (kterému bude věnován prostor v dalším čísle).

Jan svým prvním sňatkem s Bohunkou Kravařskou ze Šlevic postupně získal na krátkou dobu zámek Velké Hoštice na Opavsku, ale především po její smrti roku 1582 se stal majitelem tehdy ještě renesanční tvrze v Hošťálkovech (od roku 1577 byl již spolumajitelem). Jejich manželství bylo ale bezdětné stejně jako Janovo druhé manželství, a tak po jeho smrti roku 1597 přešly Hošťálkovy do rukou jeho bratrů Jaroslava a Petra, kteří se stejně jako Jan narodili ve Skrbeni v první polovině 16. století.

Původní renesanční hošťálkovskou tvrz z 16. století částečně přebudoval roku 1686 Jan Kryštof Skrbenský z Hříště na trojkřídly raně barokní zámek. Po roce 1767 jej Karel Traugott Skrbenský upravil, dostavěl kapli, hlavní schodiště, nechal zámek vyzdobit štuky a nástěnnými malbami J. F. Jablonského, a tyto nádherné úpravy jsou k vidění dodnes. Roku 1831 jeho vnuk Karel Traugott III. Skrbenský zadlužené panství i zámek prodal hraběti K. Strachwitzovi. Zámek Hošťálkovy tedy Skrbenští z Hříště vlastnili více než 250 let!

Velký význam, který pro rod zámek v Hošťálkovech představoval, se po roce 1658 promítnul také do jejich užívaného jména. Tehdy byla totiž starší linie rodu Skrbenských povýšena do stavu svobodných pánů (tedy baronů) a začali užívat jméno – svobodný pán Skrbenský z Hříště na Šenově a Hošťálkovech.

Od roku 2007 je zámek v soukromých rukou a v roce 2015 byl zpřístupněn veřejnosti; postupně také probíhá jeho nákladná obnova. Kromě zámecké expozice, otevřená v roce 2019, se zde každoročně koná mnoho kulturních akcí (velikonoční akce s jarmarkem, kino na zámku, cimbálová muzika, noc na zámku, výtvarná dílna, dušičkový večer, koncerty v zámecké kapli, zpívání koledí a další). Nabízí také atraktivní prostory pro pořádání svatebních

obřadů a hostin, rautů, firemních akcí, školení, seminářů i soukromých oslav včetně ubytování.

Okolo zámku se rozkládá nevelký park, který obzvláště kvetoucí na jaře přímo vybízí k procházkám a poté můžete využít posezení a občerstvení v zámecké kavárně Genius Loci. Nedaleko se nachází kostel sv. Michala s přilehlým hřbitovem, na kterém můžete najít i bohatě zdobené náhrobky Skrbenských a také pozdějších majitelů zámku z rodu Arco.

Na zámku v Hoštálkovech je kastelánkou paní Andrea Šírová, která Skrbeň navštívila v roce 2023 při vernisáži výstavy Ve znamení Lva. Po telefonické domluvě vás sama provede zámek a návštěva tohoto někdejšího šlechtického sídla určitě bude stát za to!



Zámek Velké Hoštice na Opavsku

Každoroční silvestrovské sportování

Do nového roku 2025 si většina lidí přála hlavně zdraví, ale jak jej nejlépe dosáhnout? No přece jak se říká „sportem ku zdraví“! Druhou část tohoto pořekadla (nejspíše doplněnou škarohlídy) raději dodávat nebudu.

Ale sport obecně působí pozitivně nejen na fyzické zdraví, ale podporuje také dobrý psychický stav člověka. A v dobré a sváteční náladě se nesl i další tradiční silvestrovský sportovní den na skrbeňském hřišti.

V 10 hodin se na fotbalovém hřišti utkali v přátelském duchu fotbalisté Sokolu Skrbeň a jejich kamarádi sportovci. Po hodině a půl hry bez přestávky se na některých hráčích už podepisovala únava, ale náladu všem podpořilo dobré občerstvení a divácká podpora. Jiní se naopak

šetřili na pozdější, taktéž tradiční nohejbal, který v obvyklé sestavě začal ve 12 hodin a v mrazivém počasí se hrálo přes dvě hodiny.

Děkujeme všem zúčastněným, kterých bylo letos opravdu hodně, za prodloužení letité skrbeňské tradice v obou oblíbených sportech!

A pokud se ptáte, co nás na tom sportování tak baví i přes občasnou nepřízeň počasí nebo nízký počet hráčů, tak možná vám pomůže výrok Dany Zátokové: „Doufám, že s tím našim sportem nedopadneme jako ve starém Řecku, kde jeden z filozofů napsal, že sportovci jsou jenom k tomu stvořeni, aby žrali, trénovali a nechali se masírovat!“

Možná chceme dopadnout právě jako ve starém Řecku...

Matěj Vymětal



Horní řada zleva: Pavel Sedláček, Matěj Vymětal, David Seidl, Petr Nétek, Dominik Kudlička, Zdeněk Tichý, Michal Černý, Lukáš Palla, Petr Svoboda a Trong Quan Nguyen. **Dolní řada zleva:** Kamil Jureček, Tomáš Fikar, Jakub Kryl, Petr Vrba, Willy Weiglhofer, Zdeněk Palla a Martin Repček



Horní řada zleva: Jan Sedláček, Matěj Vymětal, Pavel Sedláček, Antonín Vatter. **Dolní řada zleva:** Zdeněk Palla, Hana Vymětalová, Zdeněk Tichý

SENIORKLUB SKRBEŇ

Senioři v únoru

Začátek roku je období plesů, bálů a přátelských posezení, kterých se zúčastňujeme i my. Únor není výjimkou. 8. února jsme se zúčastnili na pozvání seniorů z Příkaz jejich 21. plesu v hotelu Rolnická Záložna. Reprezentační sál byl zaplněný do posledního místa, všude panovala neskutečná atmosféra.

Pozvání jsme taky přijali od seniorů ze Senice na Hané 22. února. První seniorský bál v Senici se povedl, moc jsme si to užili. Hezké vystoupení zaplněný sál ocenil potleskem. Ze všech vyzařovala radost a skvělá nálada.

Po roce se začínáme intenzivně připravovat na přátelský turnaj v bowlingu, který se uskuteční 12. dubna v Bowling-centru Galerie Šantovka Olomouc. Laďa Bodlák s Majkou Brokešovou přímo excelovali. „Kdo je připraven, není překvapen!“

A teď trošičku z kultury. 19. února jsme navštívili divadlo Broadway v Praze, kde jsme shlédli muzikálové představení pohádky Lotrando a Zubejda. Pohádku Lotrando a Zubejda není třeba dlouze představovat. Příběh loupežnického synka, pracovitého drvoštěpa a churavé princezny je všem dobře známý a teď ožívá v muzikálové podobě v režii Jiřího Stracha. Zazněli melodie z tvorby Jaroslava Uhlíře a Zdeňka Svěráka jako Pod dubem, za dubem, Nám se stalo něco překrásného, nebo Putování. Představení se nám moc líbilo!

V pátek 21. 2. 2025 proběhla v Domě služeb druhá pravidelná schůzka v letošním roce. Po přivítání zúčastněných členů, zhodnocení proběhlých akcí a o informacích co nás v nejbližší době čeká a na co se můžeme těšit, jsme si poslechli poutavé vyprávění pana Ing. Miloše Přerovského o Japonsku – zemi vycházejícího slunce. Prvním národním řádem udíleným japonskou vládou je Řád vycházejícího slunce. Vzhled řádu má podobu paprsků vycházejícího slunce.



A co nás čeká v nejbližší době a na co se můžeme těšit?

Příprava na tradiční akci – oslava svátku žen – MDŽ, návštěva Moravského divadla a divadla Na Fidlovačce, swingový koncert v Domě u parku a na pozvání křelovských seniorů poslech cimbálky.

Janka Protivánková,
předsedkyně Seniorského klubu Skrbeň

Výstava Lidové zvyky a tradice Velikonoc

Víte kolik je postních nedělí před Velikonocemi, co znamená pašijový týden? Co máte a nemáte dělat během Velikonoc?

Odpovědi najdete v **místní knihovně**. A snad vás pobaví i velikonoční pránostiky a koledy. Na výstavu Lidové zvyky a tradice Velikonoc se do knihovny můžete přijít podívat vždy v pondělí od 16 do 19 hodin od 10. března do konce dubna 2025.

Srdečně zvou knihovnice



SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ SKRBEŇ
SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA

XX. ROCK PLES

POŘÁDANÝ V SOBOTU 15. BŘEZNA 2025
V OBECNÍM SÁLE VE SKRBEŇI

ZAČÁTEK JE VE 20 HODIN
HRAJE SKUPINA MOTORS

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO



VSTUPNÉ 130 Kč



Spolek Skrbeňáček
& tým Skrbeňského bazárkování
pořádá

VÝTVARNÉ ODPOLEDNE S DRAŽBOU

29. 3. 2025 • Obecní sál Skrbeň

Začátek malování: 15:00
Dražba namalovaných děl: 17:00

Plátno zakoupíte za 30 Kč
Vývolávací cena díla od 50 Kč

Občerstvení zajištěno



Skrbeň objektivem fotografa

Zúčastněte se fotosoutěže „Skrbeň objektivem fotografa“ a ukažte nám prostřednictvím svých fotografií, jak vidíte své okolí, lidi a místa, která máte rádi ve Skrbeni.

KATEGORIE:

A - život lidí ve Skrbeni

B - příroda a architektura na území obce Skrbeň



PRAVIDLA:

Každý soutěžící může do soutěže zaslat maximálně 3 snímky do každé kategorie, tedy maximálně 6 snímků pro všechny kategorie.

- Fotografie mohou být černobílé i barevné o rozměrech min. 18x24 a max. 30x45.
- Fotografie musí být označeny na zadní straně osobními údaji autora s jeho adresou, tel. číslem a názvem kategorie.

Na fotografiích neumísťujte svá loga ani podpisy.

- Časové omezení pořízení fotografií je max. cca 10 let. (2015 – 2025)
- Finanční náklady na zhotovení fotografií nese autor.



UZÁVĚRKA SOUTĚŽE je 27. 4. 2025

Fotografie zasílejte nebo po předchozí domluvě přineste na adresu: Stanislav Vaďura, Zahradní 19, Skrbeň, tel: 731 179 667, e-mail: svadura@seznam.cz

Hodnocení snímků provede odborná porota.

Hodnotícím kritériem je výtvarná, myšlenková a technická kvalita snímků.

Vítězné fotografie z každé kategorie budou oceněny věcnými cenami.

Zasláním fotografií do soutěže účastník souhlasí s tím, že fotografie budou vystaveny na výstavě v Komunitním centru Skrbeň. V případě velkého počtu přihlášených fotografií rozhodne o vystavení konkrétních fotografií porota.

Garantujeme, že od každého přihlášeného autora bude vystavena alespoň 1 fotografie z každé kategorie.

Vernisáž výstavy a ocenění vítězných snímků: 16. 5. 2025 v 18 hodin
Výstava bude probíhat o víkendu 16. 5. – 18. 5. 2025 od 10 – 18 hodin.



VČELKA
domácí péče

POSKYTUJEME KOMPLEXNÍ
ZDRAVOTNÍ PÉČI PŘÍMO
U VÁS DOMA.

Jsme tu pro vás!

Zdravotní péče je plně hrazena Vaší
zdravotní pojišťovnou

DOMÁCÍ PÉČE

Je terénní zdravotnická ošetrovatelská služba poskytovaná seniorům a osobám se zdravotní újmou, pro které je, vzhledem k jejich zdravotnímu stavu, obtížné nebo nemožné navštěvovat průběžně lékaře nebo specializované pracoviště. **Péče je poskytována v přirozeném sociálním prostředí.**

Provozní doba: denně 24/7 (včetně víkendů a svátků)

ZDRAVOTNÍ SLUŽBY

- Péče pooperační a poúrazová
- Rehabilitační ošetrovatelství
- Péče o rány
- Komplexní péče o onkologicky nemocné
- Péče o stomie, enterální sondy
- Odběry biologického materiálu
- Aplikace injekcí a infuzní léčba

a mnoho dalšího...



Telefon: 601 152 082

E-mail: dpv.olomouc@pecevcelka.cz

*Nemusíte na to
být sami!*

ČLEN SKUPINY **EUC**

www.pecevcelka.cz